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За всього різноманіття вибору навчальний посібник 
«Політичний менеджмент» за редакцією Марини Шульги 
та Олега Зубчика вирізняється своїм змістом і новизною.

Як відомо, політичне управління, особливо політич-
не консультування під час прийняття політичних рішень, 
довгий час було прихованою від громадськості стороною 
політичного менеджменту. 

Ми бачимо й чуємо різні політичні заяви, виступи пар-
тійних лідерів, депутатів, кандидатів на виборні посади. 
Що ж відбувається, так би мовити, за спинами публіч-
них політиків? За ними стоять люди, котрі консультують, 
забезпечують підготовку та проведення кампаній різних 
рівнів і масштабів. Їхній успіх багато в чому залежить від 
таланту, інтелекту, організаторських здібностей таких по-
мічників, знання новітніх комунікаційних технологій, що 
здобуваються наполегливим навчанням, самоосвітою та 
практикою.

Автори цього посібника не претендують на те, що ли-
ше вони в змозі запропонувати однозначну та правильну 
схему розв’язання всіх проблем у політичній сфері. Вони 
занурюють читача у змагальний політичний процес. Спо-

нукають аналізувати, робити висновки, шукати шляхи ре-
алізації відповідних проектів. У книзі є теоретичний мате-
ріал, опис та аналіз політичних ситуацій. 

Навчальний посібник «Політичний менеджмент» вий-
шов у серії «Альма-матер» Академвидаву. Серйозність 
серії говорить сама за себе: тут є переклади відомих за-
рубіжних авторів, праці вітчизняних фахівців у галузі «па-
блік рілейшнз», маркетингу, менеджменту та політичного 
консультування.

У виданні розкрито поняття об’єкта і предме-
та політичного менеджменту, розглянуто катего-
ріальний апарат, принципи і методи досліджен-
ня змісту політичної сфери. Аналізуються тео-
рії політики, управління політичними процесами,  
прийняття політичних рішень тощо. Матеріал викладено 
коротко, але чітко й доступно, що дасть змогу в короткий 
термін вивчити його, а також успішно підготуватися та 
скласти іспит або залік зі згаданого предмета.

Змістовне знайомство з пропонованим виданням, по-
за сумнівом, допоможе в практиці підготовки політичного 
рішення. Переконана, що книга буде корисною для полі-

мування у студентів цілісного уявлення про управління 
політичною сферою суспільного життя, в системі якого 
«сучасний уряд не є єдиним всезнаючим органом при-
йняття політичних рішень».

Для слухачів зі спеціальності «державна служба»  
цікавим і корисним може бути теоретичний та при-
кладний аспекти співвідношення політики й адміні-
страції, політична поведінка державного службовця й  
основні напрями її вивчення, світовий досвід вивчен-
ня цих питань. Автори орієнтують читача  на усвідом-
лення того, що оволодіння політичним менеджмен-

том як суспільно-політичним знанням, а тим паче як  
напрямом політичної діяльності, потребує серйозної 
теоретичної підготовки, вміння аналізувати та прогно-
зувати. 

Навчальний посібник «Політичний менеджмент» 
підготовлено на високому теоретико-методологіч-
ному рівні. Він однозначно буде цікавим і корисним  
не лише студентам вищих навчальних закладів, які на-
вчаються за спеціальностями «політологія» та «держав-
на служба», а й широкому колу фахівців, котрі працю-
ють у сфері державного управління. 
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Проведен правовой анализ механизмов эффективного конституционного развития Украины, 
которые должны обеспечивать совершенствование и гармонизацию всех сфер жизни общества 
(включая правовую). Отдельное внимание уделено определению ведущей роли правовой 
реформы как формы проведения модернизации правовой системы. Отмечено, что правовую 
реформу следует разделить на три основных направления – конституционное, законодательное 
и судебное. Акцентируется внимание на процессе совершенствования национальной правовой 
системы с точки зрения проведения конституционной реформы. Обосновано, что поиск 
собственной модели развития основ общественно-политической и экономической систем 
нашего государства должен пройти достаточно сложное испытание доверием, обусловленное 
признанием силы Конституции Украины. 
Ключевые слова: правовая система, правовая реформа, Конституция Украины, 
законодательство, Конституционная Ассамблея.

Правова реформа як форма 
проведення модернізації
правової системи України

Стабільність Конституції не заперечує приреченість цього 
джерела національного права на постійне удосконалення

В. Федоренко* 

Правовая реформа как форма проведения модернизации  
правовой системы Украины 
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Тетяна ПОДОРОЖНА, кандидат юридичних наук,
доцент кафедри економічної теорії і права
економічного факультету Подільського
державного аграрно-технічного університету

Проведено правовий аналіз механізмів ефективного конституційного розвитку України, котрі 
мають забезпечувати вдосконалення й гармонізацію всіх сфер життя суспільства (також і 
правову). Окрему увагу приділено визначенню провідної ролі правової реформи як форми 
проведення модернізації правової системи. Зазначено, що правову реформу слід розділити на 
три основні напрями – конституційний, законодавчий і судовий. Наголошено на процесі 
вдосконалення національної правової системи з точки зору проведення конституційної 
реформи. Обґрунтовано, що пошук власної моделі розвитку засад суспільно-політичної та 
економічної систем нашої держави має пройти доволі складне випробування довірою, 
зумовлене визнанням сили Конституції України.
Ключові слова: правова система, правова реформа, Конституція України, законодавство, 
Конституційна Асамблея.

тичних консультантів, політологів-теоретиків, студентів і 
аспірантів, котрі спеціалізуються у галузі політичного ме-
неджменту. Знадобиться вона також для тих, кому важ-
ливо зрозуміти сутність політико-управлінських процесів 
у сучасному українському суспільстві.

Якщо слід було б написати більш коротко, сказала б 
так: прочитавши посібник, дізналася багато нового. Хоча 
він не дає вичерпної інформації про політичний менедж-
мент, але це – добре джерело знань для здобуття фаху 
політолога, управлінця, аналітика.


